

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 20. září 2012

Místo: U radnice na náměstí ve Valašském Meziříčí, 30. září v 15:00h

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Občanské sdružení Kruh

# Den architektury ve Valašském Meziříčí

**Valašské Meziříčí se letos poprvé zúčastní festivalu pořádaného při příležitosti mezinárodního dne architektury. V neděli 30. září 2012 od 15:00 hodin se uskuteční komentovaná procházka po zajímavostech valašskomeziříčské architektury v doprovodu Ing. arch. Zdeňka Trefila a Mgr. Ivany Martiškové. Prohlídka začíná před radnicí na náměstí ve Valašském Meziříčí.**

---

Druhý ročník akce konané k mezinárodnímu dni architektury navazuje na úspěšnou oslavu Dne Architektury v loňském roce, kterou navštívilo přes 3000 lidí v třiceti českých městech. Jedná se o netradiční festival, který probíhá formou architektonických procházek po českých a moravských městech. Celá akce nabízí široké veřejnosti ojedinělou příležitost objevit místní architektonické unikáty v doprovodu významných českých architektů a historiků. Ti provedou zájemce po zajímavých stavbách současnosti a upozorní na historické krajinné a urbanistické souvislosti a zvláštnosti.

Valašské Meziříčí se poprvé k festivalu přidá díky Občanskému sdružení KRUH a Muzeu regionu Valašsko. Významný valašskomeziříčský rodák a architekt Zdeněk Trefil účastníkům akce představí především vlastní realizace ve svém rodném městě. Z těch nejzajímavějších se jedná například o přestavbu restaurace Snoza, Central bar, restauraci Valašská koliba a památník holocaustu na Vodní ulici. Za bytový Dům na půl cesty získal v roce 2005 prestižní ocenění Grand Prix Obce architektů. Do

doby první republiky se účastníci přenesou s Mgr. Ivanou Martiškovou, historičkou z Muzea regionu Valašsko.

*„V rámci procházky představím realizace jiných významných meziříčských architektů, především Aloise Balána, Josefa Místeckého a Bohumíra Kupky. Tvorba těchto architektů je nerozlučně spjata s fenoménem tehdejší Odborné školy pro zpracování dřeva, která ve Valašském Meziříčí v letech 1874–1953 připravila na profesní dráhu řadu známých umělců a architektů. Procházku ukončíme v zámku Kinských, kde zájemci mohou zhlédnout historické fotografie z navštívených míst i dobovou projektovou dokumentaci ke zmíněným stavbám,“* popisuje Ivana Martišková z Muzea regionu Valašsko.

Kdo se chce seznámit se současnou architekturou Valašského Meziříčí i nejzajímavějšími realizacemi místních prvorepublikových architektů, je srdečně zván na neděli 30. září 2012 na náměstí.

---

**Kontaktní osoba:** Mgr. Ivana Martišková, tel.: 571 611 674, [martiskova@muzeumvalassko.cz](mailto:martiskova@muzeumvalassko.cz), [www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz)

**Foto:** Archiv MRV, návrh městského domu Viléma Kupky čp. 82 na ulici Mostní ve Valašském Meziříčí, Bohumír Kupka, 1930.



Foto: Ing.arch. Z. Trefil

